

5名索马里海盗被押至韩国受审

重伤船长尚未脱险，乘专机回国治疗

中国日报供本报特稿 综合外国媒体报道，在韩国海军本月21日对该国遭劫货船“三湖珠宝”号的解救行动中被生擒的5名索马里海盗已于30日凌晨被押送至韩国，并在下飞机后立即遭到逮捕。另一方面，在解救行动中表现英勇的“三湖珠宝”号船长石海均则于29日晚乘坐专机回到韩国，接受进一步治疗。

5名海盗将受审

当地时间30日凌晨4时18分，这5名海盗乘坐阿联酋专机抵达韩国南部釜山附近的金海机场，在下飞机后立即被逮捕，并被移送至釜山地方法院接受审判。

韩国海洋警察厅发言人表示，海洋警察厅位于釜山的南区总部将接手此案，50名调查人员随时待命。调查人员称，这5名海盗涉嫌与已被击毙的8名海盗于本月15日劫持“三湖珠宝”号货船并索要赎金，还涉嫌在21日的解救行动中向船长石海均开枪扫射。一旦被定罪，他们将面临最高终身监禁的判决。

韩国大检察厅官员此前曾表示，把拥有外国国籍的海盗押回韩国国内调查并依韩国法律惩处，在法律上没有任何问题，因为韩国刑法第6条规定，可以处罚在境外以韩国国民为对象进行犯罪的外国人。这次对索马里海盗的审判可适用韩国刑法第340条“海上强盗罪”，该罪是指在海上抢劫韩方船舶、财物或杀伤韩方人员的行为。

不过，韩国国防部长官金宽镇26日指出，由于这5名海盗都是文盲，因此对他们的审问可能需要一定时间。

本月15日，韩国货船“三湖珠宝”号在从阿拉伯联合酋长国前往斯里兰卡的途中遭到索马里海盗劫持。韩国海军在21日成功解救了被劫货船的21名船员，击毙8名海盗并生擒5人。韩国舆论认为这是韩国海军针对索马里海盗的一次重大胜利，总统李明博也对海军予以高度赞扬。

英勇船长未脱险

29日晚上10时33分，现年58岁的石海均被韩国政府派出的紧急救援飞机从阿曼运送回国，随即被转送到首都首尔附近的一家医院接受进一步救治。

手术从30日凌晨0时15分开始，共进行了3个小时。医生对石海均的左臂、右膝和右股等多个病变部位进行了截除手



5名索马里海盗一下飞机就被逮捕。



“三湖珠宝”号货船船长石海均尚未脱离危险。

(本组图片均据中国日报网)

术，同时还除去了他腿中残留的两枚子弹。亚洲大学医院院长柳熙硕说，石船长受到枪伤的腹部、右侧从肋下到大腿部位出现大范围的肌肉坏死和化脓，因此进行了手术。“通过这次手术，我们集中截除了败血症的主要病变部位。”

对于石海均的病情，柳熙硕表示：“不

太乐观，也不悲观，还要再观察一段时间才能断定是否度过危险期。”

在韩国海军的解救行动中，“三湖珠宝”号的21名船员中只有船长石海均一人遭到索马里海盗的枪击而受伤，其他人都安然无恙。受伤后，石海均立即被送往当地医院并接受了两次手术。(王菁)

一周国际新闻回眸

网络地址待扩容 埃及爆发抗议潮

□李新伟

电话号码不够用，可以升位解决问题。如今强大的互联网也遇到了类似现象，而且解决起来可要麻烦得多。上周，一则“互联网IP地址即将全部用完”的消息引发全球的关注。

有报道称，随着网络终端多样化，互联网IP地址分配压力越来越大，一旦可供分配的“门牌号”告急，可能会引发连锁反应，比如数字拥堵、网速变慢等。这当然是全球网民不愿看到的，扩容IP地址成为当前的迫切需求，但这样的全系统改造是个庞大工程。这件事情也引发多方思考，有分析认为，我国被分配的IP地址本身就有限，如何在以后的互联网发展中增加我们的“话语权”，值得业界探讨。

不满政府腐败、物价上涨、失业率高，上周埃及一些城市发生民众抗议示威活

动，冲突中还出现人员伤亡。埃及改革派领袖、国际原子能机构前总干事长巴拉迪公开对示威民众表示支持。埃及政府对部分城市实施宵禁，甚至一度暂停了该国的互联网服务。29日，在埃及总统穆巴拉克的要求下，政府集体辞职，穆巴拉克当晚任命了新政府总理和副总统，这种状况在他执政的30年间是很罕见的。埃及国内的形势，因各方政治力量的博弈而存在变数。

24日，莫斯科多莫杰多沃机场发生自杀袭击事件，爆炸造成至少35人死亡、180人受伤。俄总统启动问责机制，同时加强机场等处的安保措施。据报道俄方已查明爆炸案嫌疑人身份。嫌疑人是一名来自北高加索地区的20岁男性。俄有关部门正对恐怖袭击组织者展开调查。

从当初竞选总统时喊出的“是的，我们能”，到现在强调“赢得未来”，美国总统奥巴马已开始为竞选连任做准备了。上周，奥巴马在

国会发表其就任以来的第二份国情咨文，强调将采取一系列措施保持美国的长期竞争力。而民主党在中期选举失利后，奥巴马的政治处境比较尴尬，他的施政计划受到很大制约，共和党此次是否买他的账？

阴暗的地下室里，被囚禁的发妻度日如年；而在楼上，丈夫却和“小三”过着安逸的生活。上周，巴西一名涉嫌囚妻至少8年的男子被逮捕，其恶行“令人发指”。“猫狗在后院自由生活，而这名老妇人却被紧锁在地下室里。”办案警察的这句话被媒体广为传播，更引发人们对于囚妻恶男的声讨。

冷兵器时代，抛石机在攻城拔寨时曾发挥了重要作用，古人对杠杆原理的活学活用令人佩服。可如今，类似的装置出现在墨美边境，但发射的不是石头而是毒品——原来是一帮墨西哥毒贩古为今用，把装有大麻的包裹抛射到围墙外美方一侧，让双方的执法人员都目瞪口呆！

莫斯科流感严重 关闭所有小学

俄罗斯首都莫斯科和另外两座城市29日宣布关闭三座城市的所有小学，防止流感疫情进一步扩散。

莫斯科教育部门当天下令关闭全城1500多所公立和私立小学，涉及小学生总计50多万名，停课时间暂定一周。莫斯科教育管理局官员加夫里洛夫说，这是10多年来俄罗斯学生遭受的最严重的一轮流感疫情。

俄罗斯上一次因流感而宣布停课是在1998年。卫生官员统计，莫斯科现阶段有流感患者9.2万例，其中5.2万例为儿童。与去年同期相比，儿童流感患者人数上升42%。

(据新华网)

图说天下



支持分离

根据苏丹南部公民投票委员会1月30日在其网站公布的初步结果，在本月早些时候举行的苏丹南部公投中，98.83%的投票者支持南部地区从苏丹分离。这张资料照片是公投结束当天，苏丹首都喀土穆的一个投票站内的工作人员在统计选票。

(新华社发)



火车相撞

1月30日，在德国萨克森-安哈尔特州，救援人员在火车相撞事故现场搜救。德国警方30日说，德国萨克森-安哈尔特州29日晚发生的两列火车相撞事故造成8人死亡、40多人受伤。

(新华社/法新)



跳舞机器人

1月30日，一个名叫“索玛里”的机器人在日本东京举行的2011年机器人大赛上翩翩起舞。

(新华社/法新)